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Ιστορικές και Πνευματικές Εκδηλώσεις στην Ιερά 
Πόλη Μεσολογγίου και στο Αγρίνιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Τους μακαριστούς εκδότες των εφημερίδων της πόλεως του 
Αγρινίου τίμησαν με μια συγκινητική εκδήλωση, την Δευτέρα 
22 Απριλίου 2024, οι Ιδιοκτήτες των Τοπικών Εφημερίδων 
στην αίθουσα εκδηλώσεων του Παπαστρατείου Μεγάρου 
Αγρίνιου.

Στην εκδήλωση παρέστη και απηύθυνε χαιρετισμό ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, ο οποίος 
ευχαρίστησε για την πρόσκληση και συνεχάρη τους διοργανωτές της όμορφης 
αυτής εκδήλωσης μνήμης και τιμής «σε όσους προηγήθηκαν και διηκόνησαν με 
αυταπάρνηση και ανιδιοτέλεια το αγαθό που ο κάθε άνθρωπος επιθυμεί να 
απολαμβάνει, την έγκυρη και έγκαιρη ενημέρωση γύρω από τα σημαντικά θέματα 
που συνθέτουν την καθημερινότητα ενός τόπου».

«Όλοι ανεξαιρέτως όσοι τιμώνται σήμερα, υπήρξαν κορυφαίοι εκδότες στην 
περιοχή μας, ιδιαίτερα σε μία περίοδο που η μεταφορά των ειδήσεων ήταν 
αποκλειστικό προνόμιο μόνο του έντυπου τύπου, αφού απουσίαζε κάθε άλλου 
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είδους ενημέρωση από όσα έχουμε στις μέρες μας και μεταφέρουν τις ειδήσεις 
κυριολεκτικά σε κλάσματα δευτερολέπτων, όχι μονάχα στο εύρος μία τοπικής 
κοινωνίας, αλλά και σε ολόκληρο τον πλανήτη» ανέφερε στη συνέχεια ο 
Σεβασμιώτατος και κατέληξε λέγοντας: «Όλοι οι τιμώμενοι σήμερα υπηρέτησαν 
την ειδησεογραφία και κατέθεσαν το μεράκι τους και την αγάπη τους. Μέσα από 
την εκδοτική προσπάθειά τους ουσιαστικά έχουν αποτυπώσει την ιστορία αυτού 
του τόπου, η οποία είναι απαραίτητο κάποια στιγμή να έρθει και πάλι στο φως της 
δημοσιότητας, διότι όλες αυτές οι εφημερίδες κατέγραψαν τα σημαντικότερα 
γεγονότα της περιοχής μας».

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε επίσης όλους ανεξαιρέτως τους δημοσιογράφους 
και όλα τα έντυπα και ηλεκτρονικά Μέσα Ενημερώσεως της Αιτωλοακαρνανιας για 
την προσφορά τους στην καθημερινή, πληρέστατη έγκυρη και έγκαιρη ενημέρωση 
των πολιτών.

Στην εκδήλωση συμμετείχε ο Δήμαρχος Αγρινίου κ. Γεώργιος Παπαναστασίου
, εκπρόσωποι των Περιφερειακών και Δημοτικών Αρχών, συγγενείς και φίλοι των 
τιμωμένων και πλήθος κόσμου.

Στη συνέχεια ο Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός μετέβη 
στην Παλαιά Δημοτική Αγορά της πόλεως και παρακολούθησε το Ορατόριο «Ω 
γλυκύ μου έαρ», που παρουσίασε η Γυναικεία Βυζαντινή – Παραδοσιακή Χορωδία 
Αγρινίου «Αγία Σκέπη», υπό την καλλιτεχνική επιμέλεια και διεύθυνση της κας 
Χρυσούλας Τασολάμπρου.

Κατά τον χαιρετισμό του συνεχάρη την Χορωδία και την Χοράρχη «για την 
πραγματοποίηση αυτής της εκδηλώσεως, η οποία είναι αφιερωμένη στην 
υμνογραφία των μεγάλων γεγονότων που συνθέτουν το Εκούσιο Πάθος του Κυρίου 
μας Ιησού Χριστού, που θα εορτάσουμε σε λίγες ημέρες με την είσοδό μας στην 
Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα. Δεν είναι μία απλή ανάμνηση γεγονότων, αλλά είναι 
μία εμπειρία συμμετοχής ωσάν να συμβαίνουν όλα τώρα για πρώτη φορά. Γι’ αυτό 
και η Ιερή Υμνογραφία δεν αναφέρεται σε χρόνο παρελθοντικό, εξιστορώντας 
απλώς γεγονότα, αλλά μέσα από το τώρα οι ύμνοι καλούν τον άνθρωπο, τον κάθε 
πιστό, να βιώσει τα γεγονότα του Θείου Πάθους μέσα στο διαρκές παρόν της 
εκκλησιαστικής μας ζωής, από το «Ιδού ο Νυμφίος έρχεται», μέχρι το «Σήμερον 
κρεμάται επί ξύλου» για να καταλήξουμε στο «Ανάστα ο Θεός, κρίνων την γην».

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε αναλυτικά στα γεγονότα της Μεγάλης Εβδομάδος, 
στα μηνύματα και τα διδάγματα που προσφέρονται στους πιστούς και τόνισε ότι 
«αυτή η εκδήλωση έχει τον σκοπό να μας προσφέρει μία πρόγευση όλων εκείνων 
που θα κληθούμε να βιώσουμε από την Κυριακή των Βαΐων μέχρι την Κυριακή του 
Πάσχα»



. Ολοκληρώνοντας ευχαρίστησε όλους τους συντελεστές και τους συμμετέχοντες 
και ευχήθηκε «αυτή η βραδιά να μας προσφέρει τη θέληση να συνεχίσουμε την 
πνευματική μας προετοιμασία, έτσι ώστε να ακολουθήσουμε τον Κύριό μας στο 
Εκούσιο Πάθος Του, με σκοπό να συναναστηθούμε μαζί Του».

Αμέσως μετά ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Δαμασκηνός μετέβη στην 
Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου και παρακολούθησε την παράσταση μουσικής και 
λόγου, με τίτλο «Αλωνάκι της Λευτεριάς», που ήταν αφιερωμένη στην Έξοδο του 
Μεσολογγίου και στα 200 χρόνια από τον θάνατο του Λόρδου Βύρωνα.

Στην εκδήλωση που έλαβε χώρα στον αύλειο χώρο του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού 
του Αγίου Σπυρίδωνος συμμετείχαν ο Δήμαρχος Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου κ. 
Σπύρος Διαμαντόπουλος, εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και πλήθος κόσμου.
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